

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Capital: un mes . . . 1 peseta
Fuera: trimestre . . . 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 15 de Septiembre de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.317



PRIMER ANIVERSARIO

de

DON JESUS MORO CARNICERO

que falleció en Palencia el día 16 de Septiembre de 1916

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus padres don Desiderio y doña Prudencia,
hermanos doña Inés, doña María, don Ma-
riano y doña Pura y demás familia,

*Suplican a sus amigos le tengan pre-
sente en sus oraciones.*

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Julio Font del Corral

que falleció en Triana (Sahagún)

el día 15 de Septiembre de 1916

D. E. P.

Sus hermanos Santos y Ma-
ría; hermanos políticos Jua-
na Calderón y Florentino
del Corral; tío, primos y
demás parientes,

*Al recordar a sus amigos
el primer aniversario de su
fallecimiento, les ruegan una
oración por su eterno des-
canso.*

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho 11, pral.—PALENCIA

Motocicletas Indian

Triunfan en todos los Concursos.
Representante EXCLUSIVO para
Palencia y su provincia J. ANTONIO
DORRONSORO. Ingeniero. Boca pla-
za, 2, Teléfono, 27.

Cuesta Ceinos

MEDICO-DENTISTA

MAYOR, 94, 2.ª, IZQUIERDA

LA FUNERARIA

V. de HONTIYUELO

(Fundada el año 1870)

Nuevos Féretros de nogal estilo
Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCIA

SEÑOR DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 25

PALENCIA

CARTA DE MADRID

Septiembre 14.

Sr. Director:

Sigue la atención de la gente política—no mucho la del público porque una censura inusitada le veda conocer exactamente el curso de la cuestión—concentrada muy especialmente en asunto que ha planteado un problema de falta del debido respeto al fuero parlamentario.

Ayer tuvimos el gusto de conversar con un político que a su altura y respetabilidad como tal une la condición evidiabile de ser una de las figuras más preclaras entre el brillante plantel de juriconsultos eminentes que ahora España tiene, el ex ministro señor Bergamín que había acudido a presidir la sesión celebrada por el consejo de Instrucción Pública.

Para hablar de la cuestión, no nos fué preciso requerirle. Él tenía noticias de que el señor Dato había reci-

bido un carta, y sabiendo que estaba con un periodista que sigue estas cosas con interés, nos preguntó si conocíamos el texto que tuvimos el gusto de leerle.

A renglón seguido, nuestra charla se encaminó a confirmar si efectivamente el criterio del señor Bergamín estaba acorde con el sustentado por el presidente del Congreso. Y el señor Bergamín, amable siempre, fué tan explícito que nos dijo: Le hablaré a usted en abogado. Creo que es ese caso en que debe desde luego defender el fuero parlamentario. En este punto estoy seguro de que casi todos coincidiremos. Seguramente Maura pensará lo mismo. Su historia y manifestaciones hechas en el Congreso en otras ocasiones lo abonan así. Pero a mi juicio, existe un error en la manera como se enfoca la cuestión por Romanones, por ejemplo, en esa carta a Dato.

Por la tarde seguía en el Congreso la animación, comentándose vivamente la tardanza del jefe del Gobierno en dar respuesta a la comunicación que le pasó el presidente del Congreso.

Cuando Villanueva acudió como de costumbre a su despacho de la Cámara, supimos que había recibido una comunicación que la Juventud liberal ha enviado a Dato.

Momentos después de esto, en la presidencia recibía a los periodistas el presidente del Gobierno, manifestándoles que había dado ya contestación al del Congreso con motivo de la comunicación que hace días se le había entregado.

No fué posible que los reporters vieran satisfecho su natural deseo de tomar cuando menos un avance del contenido del documento ministerial. El señor Dato, encerróse en el más absoluto silencio respecto a él, limitándose a informar de que había dado ya la respuesta.

Creemos, sin embargo, tener algunos motivos para formar juicio acerca de cuál será la actitud del Gobierno. Veremos si hoy cuando haya ocasión de conocer el texto del documento contestación de Dato no tenemos que cambiar de criterio y de esperanza.

El Gobierno no es quien tiene que intervenir para resolver la competencia de los fueros civil y de guerra. El Gobierno deja a los Tribunales de todo orden en una completa libertad de actuación seguro de que todos los Tribunales cumplen sus deberes ajustándose a ley. Y quizá después el Supremo actúe en la cuestión, claro está que con el asenso del Gobierno que por deconato tendrá.

Ayer mismo y esto afirma nuestra esperanza se reunió la sala de vacaciones del Tribunal Supremo, comenzando a estudiar el documento que hace días le enviaron varios diputados sobre el caso Domingo.

El fiscal del Supremo habrá informado ante la sala y con vista del documento que también los diputados le enviaron, previo un razonado estudio de toda la legislación relativa al asunto. Y no es absurdo suponer que el señor Cañal, abogado joven y de grandísimo mérito y espíritu escogido y cultísimo coincide con opiniones de letrados como Villanueva, Cierva, Bergamín y otros de tanta talla.

M.

GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Según el parte francés (oficial) se mantiene viviente en la región de Bixcoote, la lucha de artillería.

Los alemanes han intentado nuevos y numerosos golpes de mano en Champagne, sin que en ninguno de ellos obtuviesen éxito tales acometidas, pues

la artillería francesa supo rechazarlas brillantemente.

En cambio los franceses, dieron un golpe en la región de Alsacia logrando capturar bastantes prisioneros.

Las noticias de Rusia son algo más tranquilizadoras. El gobierno había tomado previas medidas para el caso de que el general Korniloff intentase asaltar Petrogrado. Por fortuna, esa medida ha resultado inútil. La situación a cambiado hasta el extremo de que, ha última hora, se dice que Korniloff ha ofrecido capitular con ciertas condiciones, proposición que ha rechazado el Gobierno, exigiendo la capitulación sin condición alguna.

Información general

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Las bravías.—Reyerta familiar.—Entre dos familias habitantes en las chozas de la Alhóndiga surgió anoche una riña entre mujeres por motivos de poca monta.

Bernardina Pérez, su hija María, de quince años y Dolores Monasterio Fernández, después de ponerse de hoja de perejil, se acometieron a palos y bofetadas.

El niño de diez años Angel Fernández Monasterio, como viera que su madre llevaba la peor parte, se interpuso como un hombrecito, arrebató el palo a Bernardina y a fuerza de estacazos puso paz en las combatientes.

Bernardina sufrió dos extensas heridas contusas en la cabeza y otras en la mano; Dolores y la joven María también sufrieron en la refriega lesiones de carácter leve.

ASTURIAS

OVIEDO.—Intento de suicidio.—Por jugar con una escopeta.—Rafael Martín, de setenta años, después de beberse un litro de aguardiente, intentó suicidarse dándose un tajo en el cuello. Padece una enfermedad crónica.

—En Bardiciones, pueblo cercano a Avilés, el niño Manuel Alonso, de siete años, jugando con una escopeta se le disparó, dejándole muerto.

VASCONGADAS

SAN SEBASTIAN.—Una mujer muerta por un automóvil.—Cuando se retiraba al garage el automóvil del conde de Aguir, y al pasar por el puente de Santa Catalina, atropelló a una mujer de unos treinta años, fracturándole el cráneo, el brazo derecho y la pierna izquierda.

El mismo «chauffeur» condujo a la herida a la Casa de Socorro, donde se halla en estado agónico. Un sacerdote le administró los auxilios espirituales.

EXTREMADURA

BADAJOS.—Consejo de Guerra.—Dice que se ha celebrado un Consejo de Guerra contra ocho hombres y una mujer que, en el pueblo de Aburquerque, hicieron resistencia a la fuerza pública.

El fiscal retiró la acusación que tenía formulada contra los hombres, y la sostuvo contra la mujer.

LEVANTE

VALENCIA.—Los temporales.—En toda la región han descargado terribles tormentas, ocasionando, especialmente en arrozales, olivares y viñedos grandes pérdidas.

En Alcira, Alberique y otros puntos los daños en los arrozales fueron sensibles.

En Liria, Chelva, Villar y otros pueblos las cosechas de aceituna y uva quedaron destruidas.

En Burjasot el pedrisco causó grandes destrozos.

EXTRANJERO

Muerte de la reina de Bulgaria.—Comunican de Sofía que la Reina de Bulgaria falleció ayer a las doce.

Los periódicos alemanes dedican sentidas necrologías a la difunta reina Eleonora de Bulgaria, que había nacido en agosto de 1860 y pertenecía a la segunda rama de la ilustre familia de Reus.

En 1.º de marzo se casó con el Soberano de Bulgaria, Fernando I, y de su matrimonio no tuvo hijos, pues los príncipes Boris, Cirilo, Bucosia y Nedejda, hijos del Zar, son habidos con su primera esposa, la Princesa María Luisa.

Korniloff y las tropas.—De Petrogrado comunican que el Gobierno ha mandado detener a 80 personas, entre ellas al ex procurador del Sinodo Lwoff, quien remitió a Kerenski la intimación de Korniloff.

Korniloff se ha negado a abandonar el mando de las tropas y ha hecho detener a Philomenko, comisario del Gobierno.

Las tropas y la caballería de Korniloff se encuentran a unos 200 kilómetros de Petrogrado. Kerenski les dio orden de detenerse; pero las tropas esperan otras instrucciones.

El general Vassilnowsky, gobernador militar de Petrogrado, ha dimitido.

La recogida de oro en Italia.—Telegrafían de Roma que el señor Boselli y los ministros de Hacienda y del Tesoro, han recibido a los representantes de la Asociación de la Prensa de Fiamonte, quienes les entregaron el documento notarial en que se daba fe de que la recogida hecha en Turín de oro que entregaban para la Patria era en junto un millón de liras.

Los ministros les manifestaron su satisfacción por la magnífica prueba de patriotismo de la dicha ciudad.

Una copia auténtica del acto oficial será conservada en el museo del Resurgimiento del Capitolio.

Misión Anglo-Yanki en el frente italiano.—La misión anglo-americana, visitó en los días 9 y 10 la meseta de Asiago y el monte Pasubio, donde algunos de los miembros de la misma viajaron en la teleferica.

Apreciaron las dificultades del terreno y la importancia de la organización técnica y militar italiana, y declararon que siempre sería admirable aún tratándose de un ejército debidamente preparado para la guerra desde hace años y que lo era mucho más considerando que es la de un ejército que todo lo ha tenido que improvisar. La misión partió para Venecia.

Anslas renovadoras

Las subsistencias

La Prensa en general dedica extensos artículos sobre este pavoroso y vital tema que abruma a España. Todos coinciden en el mismo materialismo, pero ninguno marca una solución encaminada hacia la busca de un preclaro horizonte. Incomómodos unos, aterrados otros, encolerizan la opinión, pero sin dar ninguno en la clave salvadora.

Se viene buscando desde el primer día que apareció este síntoma, una fórmula conciliadora entre el acaparador y el consumidor. Inútiles han sido estos esfuerzos. El egoísmo y ambiciosidades del primero y la alarma del segundo, han llegado a una embarrallada confusión.

El Gobierno, viéndose venir encima la catástrofe, por su parte ha intervenido directamente en el arreglo del problema. La junta de subsistencias creada por aquél, para este fin, no ha podido armonizar el medio de vida económico, y así ha sido; todos sus trabajos han resultado estériles y verdaderamente hemos de decir que no ha conseguido en lo más mínimo, reglamentar prudentemente el precio de las subsistencias.

Notas oficiosas; prohibiciones en la «Gaceta»; medidas rigurosas en extremo; etc., etc., no han adelantado absolutamente más que pérdida de tiempo y esto es causa de que alcance más que a nadie a las autoridades, pues ellas han debido hacer que las leyes se cumplieran rigurosamente no

consintiendo a los acaparadores que se enriquezcan a costa del consumidor y aun continúen su propósito de enriquecimiento esos pocos excelentes financieros...

Esa gran conflagración mundial que nos envuelve ha sido principalísima causa del aborto. Indudablemente es la causante de esta fiebre cotidiana que se agrava a pasos agigantados, pero también es cierto, ciertísimo, que ha sido una trinchera de pretexto para satisfacer el «apetito» de unos cuantos que detrás de este conflicto han visto amparadas sus mercaderías en harpagiana avaricia.

A estos mercaderes, émulos de Grandet, inferidores de la actual situación, ¿qué sería para ellos concretarse a menor ganancia? pero a esto riñen los desvergonzados a mandíbula batiente. Y para terminar con esto, es preciso apelar al remedio que pedía el periódico madrileño «El Liberal» hace varios días, para aliviar el mal presente y que decía:

«Podrá el tenedor de productos agrícolas, que lee un día y otro en los periódicos que hay escasez de determinadas substancias, retenerlas con la esperanza de que «esa escasez determine una elevación del precio». Pero contra el vicio de la explotación del pueblo hay la virtud del palo en mano de los gobernantes celosos. Contra el vicio de la ocultación y del lucro excesivo, está la virtud de una «tasa verdadera» y de una «incautación seria».

Y este, esencialísimo y necesario remedio, es preciso que se dé cuenta el Gobierno que preside el ilustre jefe del partido conservador, don Eduardo Dato y se deje de los remedios caseros caseros de años pasados y atienda a estas ansias que se refi- jan en el pueblo español y de conseguirlas, se haría acreedor a un entusiasta y unánime aplauso.

Ahora, es cuando en esta España erguida e histórica se sienten ansias renovadoras, porque palpitan incesantemente problemas de una desesperación grande.

Tengamos fé, y esperemos hasta el mañana.

Ante la falta de carbón

DEBE DE CARBONEARSE UNA ROZA

Empieza a ser preocupación de bastante seriedad, la falta de carbón para el próximo invierno y ante tal gravedad, bueno es ir preparando con tiempo el que dicho combustible no llegue a faltar en términos que provoquen conflictos, mayores aun, que los que presenciámos el año pasado, porque en el próximo van a ser de peores consecuencias, si una previsión acertada no evita el que llegue a faltar el carbón hasta el extremo que haga imposible la vida de las clases media y proletaria.

No pretendemos al escribir estas líneas dar una solución a tan grave problema; pero si intentamos tratar el asunto, brindando nuestra modesta iniciativa al Excmo. Ayuntamiento y muy principalmente al alcalde señor Martínez de Azcoitia, de quien esperamos que si encontrara aceptable nuestra idea, la llevará al seno de la Corporación con la urgencia que el caso requiere.

De antiguo y como único medio de conjurar la crisis obrera, en los meses más crudos del invierno, se concede una roza del monte cuya leña bajan los braceros vendiéndola en la ciudad y proporcionándose con ello un jornal que les permite atender a las urgentes necesidades de la vida; pero no solamente esto debe hacerse en las actuales circunstancias, porque no remediaría la falta de carbón y a esto hay que atender ahora, para lo cual sería conveniente que a más de la roza que se da a los obreros, el Ayuntamiento carbonee otra, es decir la que corresponde al año que viene y el carbón que se obtuviera cederlo a los almacenistas, que estarían obligados a venderlo al precio que el Ayuntamiento señalara, después de concederles una bonificación de un tanto por ciento prudencial.

El carbón municipal, que así podría llamarsele, se facilitaría solamente a las clases media y obrera en proporción relativa a las necesidades de cada familia, para lo cual el Ayuntamiento

estudiaría la forma conveniente para la venta, evitando abusos.

De respetar las condiciones que se señalaran para la venta, sería el encargado el vecindario, pues a él es a quien más directamente interesaba el cumplimiento de aquellas, para no verse privado de los beneficios que a todos por igual pudieran corresponder.

El Ayuntamiento al carbonear la leña obtendría beneficios innegables y las cantidades que recaudara podría destinarlas a dar ocupación a otros obreros que no estén en condiciones de bajar leña por unas u otras causas y que durante el invierno les falta el trabajo en que habitualmente se ocupan.

Como se ve, el asunto no es ningún imposible, ni tampoco priva a los obreros de la roza que anualmente se les ofrece en invierno para que puedan ganar un jornal. Por el contrario, no les ha de faltar aquel recurso y además pueden llevar a sus hogares el combustible que les conforte y sirva para condimentar las viandas con alguna economía y desapareciendo el peligro de que pueda faltar el carbón, peligro este que nos amenaza por la gran escasez que ya empieza a sentirse.

Este es asunto de extraordinaria importancia que debe ser meditado por los representantes del pueblo en el Municipio, puesto que este, o sea el erario, obtendría innegables beneficios con los ingresos que se consiguieran con el carboneo de la leña, a más de procurarse disminuir el conflicto que se avecina, ante la falta de carbón que se preconiza para el invierno.

No creemos que con estas líneas esté solucionado el conflicto; pero algo puede aminorarse si el Ayuntamiento le estudia con detenimiento y comprende que debe de realizarse la idea, siquiera no sea más que para evitar una total y posible falta de carbón en la época más fría del año.

Un ex-concejal

EN SANTANDER

EXPOSICIÓN PACHECO

Con estos títulos publica nuestro colega santanderino, «La Atalaya», un suelto dando cuenta de la exposición de cuadros del notable pintor don Ricardo Pacheco, catedrático que fué en la Escuela Normal de Maestras y en el Instituto de esta capital, y que se inaugurará en el día de hoy en el Ateneo de la ciudad cántabra.

Dice así el citado periódico: «El sábado, se inaugurará en el Ateneo de Santander una exposición de cuadros del notable pintor montañés don Ricardo Pacheco, recientemente fallecido.

Dedicado el señor Pacheco a la enseñanza en los últimos años de su vida—fué profesor de Dibujo en el Instituto de Santander y en la Normal y en el Instituto de Palencia—no por eso dejó de cultivar el Arte, al que desde niño dedicó todos sus afanes y toda su actividad.

La última vez que tuvimos ocasión de ver obras suyas fué en 1905, en la exposición regional celebrada en los jardines del Paseo de Pereda.

De entonces acá el señor Pacheco ha pintado numerosos cuadros que sólo su familia y sus íntimos conocen.

Y esos lienzos y algunos otros ya conocidos con los que obtuvo señaladas recompensas, figuran en la exposición que se celebrará en el Ateneo.

Tal vez figuren también en ella algunos lienzos de los que el artista pintó en Italia en sus años juveniles, cuando la infanta doña Isabel, generosa protectora del Arte, le pensionó para continuar sus estudios, empezados en Madrid con el apoyo de la Diputación provincial de Santander que premió la feliz disposición de aquel muchacho pensionándole cuando solo tenía 15 o 16 años.

Entre sus obras más notables figuran el cuadro titulado «El abra del Sardinero», presentado en la exposición nacional de 1899 y que le valió la concesión de la Cruz de Carlos III, el titulado «El estable», que obtuvo mención honorífica en la Exposición de Bellas Artes de Madrid de 1904 y medalla de plata en la provincial de Santander de 1905; otro que lleva por título «Toros españoles», que obtuvo medalla de cobre en una exposición

celebrada en Zaragoza; y otros muchos que también obtuvieron honrosas distinciones.

De los lienzos citados figuran en la exposición del Ateneo «El estable».

Con lo dicho hay bastante para comprender que ha de ser la Exposición muy interesante y digna de ser visitada.»

EN HONOR DE UNA ESCRITORA

Un banquete

El éxito que la comedia «Ilusión» obtuvo el día en que por vez primera se representó en nuestro coliseo, fué motivo para que unos cuantos jóvenes animosos, amantes del arte y de todo cuanto signifique cultura, organizaran un banquete en honor de la escritora palentina doña María Teresa B. de Alonso, autora de aquella comedia.

Dicho banquete tuvo lugar, según estaba anunciado, anoche a las nueve, en uno de los salones del «Samaria Grand Hotel».

En medio de la mayor armonía y cordialidad se deslizó el banquete, del que solo diremos que por su esmerado servicio acredita una vez más la casa en que fué servido.

A los postres se levantó el señor Olmo, como uno de los organizadores del homenaje, y dió lectura a las adhesiones recibidas, que eran de don Francisco Gallardo, don Ambrosio Garrachón Bengoa, don Angel B. Alario y don Busterio B. Alario.

Seguidamente el señor Tejerina Brejel ofreció el banquete a la homenajeada, dando lectura a unas muy bien escritas cuartillas, al final de las cuales ofreció a doña María Teresa en nombre de la comisión organizadora un artístico «bouquet» de flores.

El dibujante don Diego de Diego Pontiles, asistente al banquete, ofreció a la autora de «Ilusión» un artístico diploma, alegórico de la comedia «Ilusión».

Finalmente doña María Teresa leyó unas cuartillas suyas, en las que revelaba claramente la gratitud que sentía hacia los organizadores del banquete, hacia los asistentes a éste y para el pueblo de Palencia que aplaudió su obra.

Durante todo el banquete, repetimos, reinó entre todos los comensales la más franca cordialidad.

Agradecemos a la comisión organizadora, las atenciones que nos dispensó invitándonos al banquete.

Ferias en Valladolid

Para facilitar la afluencia de viajeros, la compañía de los caminos de hierro del Norte, ha establecido billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase a precios reducidos, habiendo señalado para los pueblos que comprende esta provincia los siguientes.

Palencia	5 95	3'60
Dueñas	3'85	2'30
Venta de Baños	4 60	2'75
Magaz	5 70	3'45
Torquemada	7'20	4'30
Quintana	8'55	5'15
Villodrigo	9'90	5'95

Estos billetes se expendrán del día 16 al 26 del corriente, siendo valederos para regresar del 18 al 28.

El viaje de ida podrá efectuarse solamente por los trenes que salen de esta estación a las 6 55, 13 21 y 18 27 y el regreso por los trenes que salen de Valladolid a las 6 28, 17 38 y 20 33.

Como se vé, este año ha sido suprimido el tren especial llamado de toros, lo que restará no poco a la vecina capital, pues dado el retraso que vienen sufriendo a diario, no queda otro remedio a los aficionados que salir a las siete de la mañana, si quieren presenciar las corridas.

Sección agrícola

Plantas para prados

Loto de los prados.—Se acomoda a todos los climas, pero prefiere los un poco húmedos y brumosos.

Prospera en toda clase de terrenos; en los ligeros y en los arcillosos, en los húmedos y en los secos, en los limosos y en los caligeros. Está, pues, indicadísima para los terrenos secos y pocos fértiles de sitios elevados. Es de una gran duración en el terreno; su rendimiento es pequeño el primer

año, pero entra en plena producción desde el segundo. Lo mismo vale para el nabo, mejora el forrage con el se encueitra mezclado, por su valor alimenticio.

Como en estado verde le dan las res un sabor algo amargo, es necesario cortarlo apenas empiece la formación de las praderas, por 150 kilos de nitrato de sosa por tarea, produce excelentes resultados sobre las praderas de que forma repartidos en el mes de Febrero de Marzo.

Homenaje patriótico

Suscripción pública para demostrar la titud debida a la Guardia civil y a la ción de esta ciudad por los servicios dinarios prestados durante los pasados esos.

Relación de lo suscripto hasta las tarde de hoy de los datos llegados presidencia de la Cámara de Comercio e Industria.

- D. Isidoro de Fuentes.
- Recaudado en el «Progreso de Castilla».
- Un comerciante.
- La Sociedad Económica de Amigos del País

DE FOMENTO

El director de Agricultura, conde de Colombi, ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de Fomento ha firmado una Real orden de gran interés para la Agricultura, encargando al Geológico el estudio de las cuestiones hidrológicas de más inmediato interés para la investigación de aguas subterráneas, dando la preferencia a aquellas regiones más castigadas por las sequías, y formando el proyecto y presupuesto de estos trabajos, que habrán de hacerse por cuenta del Estado.

Se ha pedido también a dicho director técnico un informe detallado del estado actual de los sondeos realizados en Cádiz para la investigación de petróleos; en Asturias, para los carbonos, y en Almería, para las minas, debiendo proponer los medios más adecuados para continuarlos con la actividad posible. Esta información de ser de la base nuevos trabajos del Geológico que el ministro se propone desarrollar en breve plazo, para completar el conocimiento de nuestros yacimientos minerales, que han empezado a estudiarse en algunas provincias, como los ingenieros del Estado, como consecuencia de las reformas introducidas recientemente en los servicios mineros.

En cuanto se cumplan los trámites reglamentarios que exige el expediente expediente se comenzarán los sondeos para la investigación de sales potásicas en los terrenos reservados a favor del Estado en las provincias de Barcelona y Lérida.»

SUCESOS

Atropellado por un carro.—Esta mañana fué atropellado en el camino del monte de esta ciudad, el carro que guiaba, el sujeto Ciriano Caionge Martín, de 42 años, casado, habitante en la calle Mayor número 85.

Como decimos, el referido individuo, venía conduciendo un carro cuando se espantó, sin que sepa la causa, y al intentar el Ciriano detenerlo, fué alcanzado por el carro, que do a tierra y produciéndose una herida en la región parietal izquierda, de unos centímetros de extensión, otra en el borde del maxilar inferior izquierdo de tres centímetros, de las que fué curado en la Sala de Socorro, en donde médicos que le reconocieron pudieron también observar que había perforado las yemas de los dedos índice, anular de la mano izquierda, así como contusiones en diferentes partes de su cuerpo.

El estado del herido, es grave.

NOTICIAS

Para ocupar este último cargo ha sido nombrado don Constantino Portal, que venía desempeñando sus servicios como oficial de cuarta clase en la Intervención de Hacienda de Zamora.

El señor Delegado de Hacienda, ha puesto al cobro para el lunes los siguientes libramientos:

Don Fermín Lopez de la Molina 39,60 pesetas; señor Presidente de la Junta de Protección a la Infancia 42,71; don Paulino Alonso 2248, y don Mariano Fernández 98 80.

Blanco y Negro

En el número de «Blanco y Negro» que se pondrá a la venta esta semana contiene preciosas láminas en color de Arturo Ballester, Carreres, Cardunets y Loygorri; artículos y poesías de Linares Rivas, Rincón Lazcano, Fernández Florez, Zurita, Fernando Luque, Ramírez Angel, Gabaldón, Pérez Capo, González Fiol, con ilustraciones de Méndez Bringa, Regidor, Arija, Tovar, Sileno, etc.; un cuento por Gascón y la sección de Actualidades.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimientos.—Felipa Puras Garrido, de Bulalio y Balbina, General Amor, 45.—Leoncia Marcos Rebolledo, de Benito y Micaela, Corral de Calvo, 10.

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario del organismo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

TREN DE DESFONDE A VAPOR

Se vende completo y en perfecto estado de funcionamiento.

Dirigirse al SINDICATO AGRICOLA SAHAGÚN

AL PÚBLICO

El dueño de la casa de viajeros del Comercio, Francisco Gutiérrez, pone en conocimiento de su clientela que desde el día 8 del actual, ha quedado definitivamente instalada su nueva casa por mejora de local y sitio más céntrico en la calle Mayor Principal núm. 44, donde estuvo instalado durante tantos años el Café del Siglo.

Esta casa reúne todas las mejores condiciones para los señores viajeros con habitaciones independientes para señores estables y familias completas con servicios de timbres, luz eléctrica y confort moderno.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Garrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Ochoiros.—Baños medicinales de mar-Aleceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Oaldas de Beaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden temerse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral, 114.

Casas en venta

En el centro de la población, número 66 y 74 de la calle Mayor principal y las encañadas con las letras C, D y E, del patio de Castaño, estas cuatro últimas contiguas entre sí.

Para tratar, con Fermín López de la Molina, patio de Castaño, letra C, de tres a seis de la tarde.

Emilio Estébanez

PRACTICANTE

Se ha trasladado a la calle de los Herreros, núm. 5, duplicado.

Negocio

Se cede en buenas condiciones el servicio de coches y caballos del Samaria Grand Hotel de Valencia. Para tratar con el dueño de dicho Hotel, Rafael Alonso.

Se vende barato

Toldos para carros, sudaderos y coleras de la branza.

H y grandes existencias y varios artículos de Guarnición tercia que se cede án arregados en as Guarnicionerías de Hilario Masín, Conde de Garay, 17 y Mayor pral., 190.

Mozos de labranza

Se necesitan dos mozos de labranza prácticos, en la Dehesa del Rebollar, propiedad de don Manuel Polo, término municipal de Hontoria de Cerrato, con un jornal diario de dos pesetas, casa, leña y pagados los consumos.

Es inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar en referida finca con Vidal Asacón.

Informarán, Confitería de Ruipérez.

MERCADOS

PALENCIA, 15.—Seguimos disfrutando de un hermoso tiempo otoñal, haciendo falta que llueva para el viño.

En cuanto a los precios se paga hoy a 68-50 reales la fanega de trigo de 92 libras, centeno 52, cebada 48,50 sin peso y avena 31.

VALLADOLID, 14.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 500 fanegas, que se pagaron a 70-25 reales las 94 libras—pesetas 40-60 los 100 kilos.

Seguían los precios sostenidos. Mercado del Arco.—Unas 350 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, pagándose las clases buenas a 71 reales las 94 libras—pesetas 41-04 los 100 kilos.

De clase corriente se vendieron unas 150 fanegas a 70 reales las 94 libras—pesetas 40-47 los 100 kilos.

La tendencia en los precios es sostenida.

MEDINA, 14.—Hoy entraron en el mercado del detall 450 fanegas de trigo que se vendieron de 70 a 71 reales las 94 libras—pesetas 40-47 y 41-04 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 47 a 48 reales la fanega y algarrobas de 52 a 53.

Las harinas extras se venden a 52 pesetas los 100 kilos, primeras a 51, de todo pan a 50-50 y bajas a 49 y 49-50.

Tendencia sostenida, tiempo bueno. ARVALO 14.—En el mercado de hoy entraron unas 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 70-50 reales las 94 libras—pesetas 40-76 los 100 kilos.

De cebada se vendieron 120 fanegas a 47 reales, 300 de algarrobas a 54 y 50 de centeno a 52.

Se cotiza la harina extra superior a 51 pesetas los 100 kilos, primera buena a 50 y segunda ó de todo pan a 49. Tercerillas a 17 reales arroba, cuartas a 15, comidillas a 13 y salvado de hoja a 12.

MOSKCO, 14.—El trigo se paga en este mercado del detall a 69 y 69-50 reales las 94 libras.—pesetas 39-91 y 40-18 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 50 reales fanega, avena a 32 y lentejas a 92.

Harinas superiores a 22-75 reales arroba, buenas a 22-25 y corrientes a 22. Tercerillas a 17-50, cuartas a 14, comidilla a 12 y salvado a 12-50.

BARCELONA 14.—Menos retraídos se han mostrado los compradores en la sesión de hoy, debido, sin duda, a no contar con existencias de trigo para esperar sean una realidad las promesas que de Madrid se ha traido la comisión.

Se vendió trigo de Peñafiel, Roa, Sigüenza y Huete a 71; Ortigosa, nava de la Asunción y Ontanares a 72; Arévalo y Sanchidrián a 72-50.

Por farrocarril llegaron 41 vagones de trigo, 4 de cebada, 4 de harina y 1 de habas.

Boletín Religioso

Domingo, 16.—San Cornelio y Santa Eufemia.

En San Pablo la V. O. T. celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana a las siete y media misa de comunión general.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará el M. R. P. Predicador General, Fray José Regusoro, y procesión con el Santísimo por las naves del templo.

Misas de media en media hora, desde las cinco y media hasta las nueve inclusive.

Lunes, 17.—Impresión de las Llagas de San Francisco y San Pedro.

Conferencias Telefónicas

Madrid 15

Una conferencia

Ayer tarde a última hora celebraron una larga conferencia el jefe del Gobierno señor Dato y el ministro de la Guerra general Primo de Rivera.

En la entrevista trataron de los proyectos que tiene el segundo, cuyos proyectos llevará al próximo consejo para someterles a la deliberación de sus compañeros de gabinete.

La fábrica de gas, incautada.

El Ayuntamiento de esta Corte, en la última sesión que ha celebrado, trató de que se obligara a la Compañía de gas a que aumentara el alumbrado, e hiciera desaparecer las deficiencias que en su servicio se dejaban sentir desde largo tiempo.

Estando tratándose de este asunto, el concejal señor Niembra presentó una enmienda pidiendo que el Ayuntamiento se incautara de la fábrica de gas, y esta proposición fué aprobada.

En su consecuencia, el alcalde señor Prado y Palacios y una comisión de concejales se personaron en la fábrica, incautándose de ella y quedando por tanto de cuenta del Ayuntamiento todos los servicios de la misma.

Una vez verificado el acto de la incautación, el señor Prado y Palacios marchó al despacho oficial del presidente del Consejo, para dar cuenta a ésta de la incautación que había realizado el Ayuntamiento y que estuvo a cargo de un ingeniero jefe municipal con personal a sus órdenes.

A Valladolid

Dentro de breves días saldrá de Santander, con dirección a Valladolid, el príncipe don Gabriel de Borbón, hermano del infante don Carlos.

Realizará su viaje acompañado de su hermano el príncipe don Ramiro.

El objeto de marchar a Valladolid es el de presentarse a los próximos exámenes de ingreso que se celebrarán en la Academia de Caballería, en donde el príncipe tiene el propósito de ingresar como alumno.

Lema y los periodistas

Dicen de San Sebastián que el ministro de Estado señor marqués de Lema ha conversado con los periodistas, a quienes dijo que había despachado con don Alfonso, sin que pusiera a la firma ningún decreto.

Añadió que había recibido la visita de los embajadores de Alemania y Austria.

De Portugal el ministro nos manifestó que carecía por completo de noticias.

Los trenes mercantiles

El ministro de Fomento señor vizconde de Esa ha manifestado a la Compañía de ferrocarriles del Norte que sería conveniente que suprima algunos trenes de viajeros y aumente los de mercancías a fin de facilitar el tráfico terrestre.

Estudios hidrológicos

El ministro de Fomento ha dictado una Real orden encomendando al Instituto Geológico el estudio de las cuencas hidrológicas para la investigación de las aguas subterráneas.

También se ha pedido al mismo Centro técnico informes del estado actual de sondeos en Oádiz para la investigación de petróleo; en Asturias de carbones y en Almería de aguas, debiendo proponer a dicho Centro el medio de activar el trabajo.

Hablando con Dato

Al recibirnos como de costumbre a los periodistas en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Estado, marqués de Lema.

Este les dijo que había despachado con don Alfonso.

Añadió que el Rey había marchado a la finca de los duques de Santoña, donde almorzó con éstos.

Por último nos dijo el señor Dato, que no ocurría novedad alguna a la familia real y que el señor Sanchez Guerra no había aun llegado a Madrid por venir el convoy donde viajaba con algun retraso.

El gobernador de Barcelona.

El nuevo gobernador de la ciudad condal, señor Sanz Escartín, se propone conferenciar esta tarde con el ministro de la Gobernación, con objeto de cambiar impresiones acerca de distintos asuntos relacionados con aquel gobierno.

El señor Sanz Escartín saldrá para Barcelona el lunes próximo.

Del frente alemán

Ha sido visitado esta mañana el ministro de Marina, señor Flores, por una comisión de jefes y oficiales de la Armada, los cuales acaban de regresar a España de un viaje que invitaron por el Gobierno de Berlín, han realizado al frente alemán.

Los comisionados han dado cuenta al ministro de las impresiones que traen de cuanto han tenido ocasión de ver en su visita a Alemania.

Vienen en extremo satisfechos por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia, habiendo manifestado que el Kaiser les ha recibido en audiencia.

Los oficiales salen esta noche con dirección a San Sebastián, con objeto de cumplimentar al monarca.

No irá a Sevilla

Por tener que ventilar asuntos importantes en su Ministerio, ni irá a la inauguración del curso académico, que tendrá lugar en Sevilla, el ministro de Instrucción Pública, señor Andrade.

Llegada de Sanchez Guerra

Con dos horas de retraso ha llegado esta tarde a las dos en el expreso, el ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra.

En la estación le esperaban el gobernador civil señor Calderón, el alcalde señor Prado y Palacios, el subsecretario de su ministerio, directores generales, diputados, senadores y otras personalidades.

De Barcelona

De la ciudad condal comunican que con objeto de declarar.... (la censura interrumpe).

—Han sido puestos en libertad el jefe de la policía señor Martorell y 16 de los detenidos por los últimos sucesos.

Se ha reunido el Consejo de guerra en la sala de banderas del batallón de cazadores de Mérida, para fallar la causa contra dos soldados del batallón de Estella, acusados de sedición.

Reunión de diputados

Esta tarde a las cuatro se han reunido en el Congreso los diputados señores Nougés, Castrovido y Fernández del Pozo.... (censura).

Las tropas de Korniloff

Londres: Un cablegrama recibido de la capital de Inglaterra, dice que las tropas del general Korniloff, avanzan sobre el río Dant.

También dice que la prensa de la capital inglesa publica extensos relatos de los graves acontecimientos que ocurren en el frente ruso y comenta las proclamas que ha dirigido Korniloff a los cosacos.

El nuevo ministerio francés

Comunican de París que se ha reunido el nuevo Gobierno francés bajo la presidencia de Mr. Poincaré para tratar de asuntos relacionados con la nueva acción gubernamental que han de seguir.

En este Consejo han acordado crear secretarías generales en los ministerios de Guerra y Marina.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO
SANTANDER
 TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas** en primera, **DIEZ** en segunda y **CINCO** en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

¡VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFI-FOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos, y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta **NUEVE pesetas**. Medio kilogramo (para cien arrobas), **CINCO**.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba México

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 18 de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, de Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 9, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península Indias en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de transporte muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

¡Labradores!

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zara».

Precio de cinco bidones forma aceitera con tapón de rosea y diez kilos de aceite, **quince pesetas**, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe pro Gira postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paea», Valladolid.

Maquinista

Se necesita uno, práctico en el manejo de motores a gas. Para informes, fábrica de harinas en Villalón.

Obreros y machacadores

Se admiten en la carretera de Valbuena de Río Pisuerga, y machacadores en Palencia. Dirigirse a Pedro Pastor Ibañez, Marqués de Albaida número 11.

SE VENDEN

Una prensa para uva, una trituradora para id, cubas de todos tamaños, todo nuevo. Dirigirse a Julio Ortega Romo, Mayor pral, 230. Palencia.

Venta

Por tener que cambiar de residencia, se hace de tres yeguas, cruzadas de los burros de ocho, nueve y doce años, estando criando una mula una de ellas. También se vende una mula de treinta meses, de 7 dedos sobre la cuerda y otra de año de 7 cuartas, que son producto de las yeguas. Para verlas y tratar, dirigirse a Mario Martín en Meneses de Campos.

AMA DE CRÍA

Casada, de 33 años de edad, desea criar en su casa. Dirjirse a Mateo Martín, en Villamuriel de Cerrato.

Pérdida

Una novilla de dos años, pelo claro, la oreja izquierda espuntada y en la derecha un mezclo (por la parte de adelante). Se ruega a quien sepa su paradero, se lo comunique a Manuel Gómez, Línea de la Robla-Cervera, en S. Salvador de Cantamuga.

PARA QUE SUS GALLINAS

le pongan en invierno; PARA QUE los CERDOS, TERNEROS, y toda clase de animales engorden extraordinariamente, y le pesen mucho más; PARA EVITAR ENFERMEDADES a cuantos animales críe

Use usted desde hoy los POLVOS PINOS. Pídanse en todas las Droguerías y especialmente en:

Palencia; Droguerías de N. de Fuentes Aspuz é hijo—y Dámaso García, Sucesor de Escudero y G.

Astulillo; Vda. de Manuel Nebreda. Paredes de Nava; Gregorio Descalzo Sucesor de S. Díez.

Herrera de Pisuerga; Millán Ramírez González.

Lerma; Victor Domínguez y Anselmo García Gil.

Carrión de los Condes; Deogracias Blanco.

O a don Juan Pinos, Plaza Carril 3, Gerona, acompañando pesetas 9 por cada saquito de 3 kilos o pesetas 13,50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán remitidos franco de portes f. e. hasta destino.

La Argentina

GRAN ZAPATERIA

Calzado de todas clases para señora, caballero y niños a precios muy económicos.

La casa que presenta mejor surtido y más barato vende.

Mayor Principal, 46.—PALENCIA

Almoneda

Procedente de casa particular se vende, a precios económicos, armarios de comedor y roperos, sillones forrados y de rejilla, perchas, reclinatorio, chubasqui, brasero, copa de metal, una arca de nogal y otros varios objetos.

Informará, Emiliano Caballero, taller de carpintería, Mayor pral., 155, Palencia.

PATENTES DE INVENCION

marcas de fábrica y de comercio, dibujos y modelos de fábrica, nombres comerciales, etc.

FRANCISCO ELZABURU

Zurbano, 21, bajo, derecha, Madrid

Telegramas y telefonemas: VIZCARELZA, Madrid

Teléfono urbano é interurbano 3.8

LABRADORES

En los Almacenes de

HERMÓGENES SENDIN

hay grandes existencias de

SUPERFOSFATOS DE CAL

de varias graduaciones

Riquezas garantizadas

Precios económicos y

Especiales para wagones com.

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

— DE —

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para sala

FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazarquivar,

PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

LA BARCELONESA

Gran Zapatería de Enrique Bravo Quijano

Mayor principal, 43.—PALENCIA

La zapatería más antigua y acreditada de Palencia, la que más vende, la que presenta más surtido y la que mejores y más elegantes calza.

No comprar calzado sin antes visitar esta casa. Especialidad en calza a la medida. Se reforma toda clase de calzado por deteriorado que esté.

NOTA.—Esta casa no tiene SUCURSAL alguna en Palencia, lo que anticipa al público para que no sea sorprendido por quien toma el nombre de Zapatería LA BARCELONESA.

Véanse los escaparates de esta Zapatería

— PRECIO FIJO —

La Barcelonesa

Vacas Suizas y Holandesas

se venden paridas de muy pocos días y próximas a parir.

Antiguo «Parador del Espejo». Hijo de Castor Rebollo.

Carbones Rodríguez

San Francisco, 5

En esta acreditada carbonería hay existencias de todas las clases, especialmente ovoide, de hulla, supletorios de piedra y antracitas de las mejores procedencias.

Precios corrientes. Por tonelada, convencionales.

Subasta de leña

El día 23 del corriente a las once de su mañana se celebrará la subasta de la corta de Cuestarrasa, sita en término de Hornillos de Cerrato, por el tipo de tres mil pesetas y bajo pliego condiciones que se halla en casa del Presidente, Pedro Valdeolmillos.

Citografía Alonso Hijos

Trabajos para el Comercio y la Industria Mayor pral., 71.



Licor popular

MARGUERITE

ÚNICA PREPARACION

Hiebas estomacales para beber en casa, igual al Chertre. Pídanse en casa de N. de Fuentes Aspuz é hijo y D. D. M. de la Torre, Mayor y Cooperativa Palencia. Para detalles al por mayor.

Importadora Nacional

Diputación, 282, Barcelona

Apartado 490. Tel. 3.796